
Als kommunales Unternehmen der Stadt Jena erbringen wir alle Dienstleistungen rund um die städtischen Immobilien, Flächen 
die IT und Telekommunikation. Wir sind zentraler Ansprechpartner für private, gewerbliche und verwaltungsinterne Nutzer der 
ca. 400 städtischen Gebäude und tragen die Verantwortung für die Planung und Projektsteuerung an kommunalen 
Neubauvorhaben, die Gebäudesanierung/-instandhaltung sowie die Entwicklung/Vermarktung von Wohn- & Gewerbegebieten.  

Ab sofort suchen wir einen Diplomingenieur/Bachelor der Fachrichtung Versorgungstechnik, 
Gebäudeenergietechnik, Regenerative Energien und Energieeffizienz als 

Energiemanager (m/w) 
Ihr Aufgabengebiet 
• Erstellen von energetischen Gesamtkonzepten für den Objektbestand 
• Überwachen der Umsetzung der ENEV und des EEG in der aktuellen Fassung 
• Prüfen des Einsatzes alternativer Energien 
• Organisation und Ausschreibung der Energielieferverträge  
• Erfassen, Zusammenstellen, Aufbereiten und Auswerten von Energiedaten, Ableiten von Kennzahlen und vergleichbaren 

Kenngrößen, Erstellung entsprechender Reports 
• Erstellen und Auswerten des jährlichen KIJ-Energieberichts auf Basis von Benchmarks 
• Ausstellen von Energieausweisen für alle Objekte 
• Mitarbeit und Leitung kommunaler Arbeitsgruppen zum Thema Energie                                                                                 
• Überwachen und Einstellen der Betriebsprozesse via Gebäudeleittechnik   
• Bearbeiten eingehender Störmeldungen 
• Einweisen der Gebäudenutzer und Hausmeister in die vor Ort steuerbare Regeltechnik und Aufklären zu pragmatischen 

Möglichkeiten des Energieeinsparens  
• Erarbeiten von Investitionsvorschlägen zur Prozess- und Energieoptimierung im Rahmen der jährlichen Budgetplanung 

Unsere Anforderungen 
• erfolgreicher Abschluss als Dipl.-Ing. oder Bachelor (BA/FH) auf dem Gebiet der Versorgungs-, Umwelt- oder Energietechnik, 

dem Gebäude- bzw. dem Facility-Management oder in einer artverwandten Fachrichtung  
• mehrjährige Berufserfahrung in ähnlicher Funktion mit vergleichbaren Aufgaben 
• Berechtigung zur Erstellung von Energieausweisen für Nichtwohngebäude (bzw. Bereitschaft zum Erwerb dieser Qualifikation) 
• Kenntnisse im Ausschreibungsprozedere der öffentlichen Hand nach VOL/VOB 
• solide Moderations-/Präsentationserfahrungen in regionalen und überregionalen Arbeitsgruppen sowie politischen Gremien  
• unternehmerisch ausgeprägtes Denken und Handeln 
• sichere Anwendung von Standard-Office-Produkten und den Führerschein Klasse B 

Freuen Sie sich auf eine anspruchsvolle Position in einem familienfreundlichen Unternehmen verbunden mit 
einer mit einer entsprechenden Vergütung und attraktiven Sozialleistungen nach dem TVöD, auf hochwertige 

Aus- und Weiterbildungen, flexible Arbeitszeiten und Gesundheitsmaßnahmen, ein angenehmes Arbeitsklima, 
attraktive Teamevents und auf Unterstützung bei der Wohnungs- und Kitasuche für Neu-Jenaer.

Wenn Sie an unserem Stellenangebot interessiert sind, senden Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen 
bitte bis zum 31. August 2019 an 
Kommunale Immobilien Jena  |  Paradiesstr. 6  |  07743 Jena  
oder per E-Mail an: KIJ@Jena.de 
Bei Rückfragen berät Sie Franziska Harras: 
Tel.: 03641 49-7004 | Mail: Franziska.Harras@Jena.de 
WWW.KIJ.DE
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